
�باسمه تعالي 

�قيقهد90 مدت امتحان :�صبح8 ساعت شروع :�وكامپيوترفني  رشته :�)3رياضي( سؤالات امتحان نهايي درس :

�1 تعداد صفحه:�31/03/1399تاريخ امتحان : �سال سوم آموزش متوسطه�نام خانوادگي : ونام 

�1399 سال ماه خرداد نوبت  در دانش آموزان و داوطلبان آزاد سراسر كشور
 و پايش كيفيت آموزشيمركز سنجش 

��������		
�	�

���
�

�نمره�سؤالاترديف
�

�

B ةنقط كهكنيد  تعيين طوري�را kمقدار 1 k� � ��1 2  1 اشد.ها واقع ب xمحور روي 1

�� بازة 2 �A � �1  1 يد.نمايش ده محور اعداد حقيقيرا روي  4

fتابع در  3 x x� � � �2 �دامنة با 3 �A , ,� 0 1  5/1 سپس برد آن را تعيين كنيد.و  ابتدا نمودار تابع را رسم كنيد ،5

 .توابع زير را بيابيد دامنة 4

 � �� �h x x                (ج           3
x

g x
x

�
�

�
� �

2
1

2 1
��                       (ب    � ���f x x2  الف) 

2 

5 

 

�توابع �f x x� �2 g و 1 x x� �� �   داده شده است: 1

fمقدارلف)ا g�� �� gofتابع ضابطةب)                    ا حساب كنيد.ر�0 x� ��  ا بيابيد.ر�

2 

تابع در 6

�

x x x
f x

x x

� 	
�
� �

� 
��

�
� �

�

2
2 1

3 1
xدررا  تابع حدجود و، چپحد  راست و حد با محاسبة ،  5/1     كنيد. بررسي��1

�.حدهاي زير را محاسبه كنيد  7

�������               
x

x x

x

��� 
���
���
� 2

0

                                                 (ب 
x

x x

x x
���
��

� �

�

2

2
3

2 3

3

(الف    

x

x x

x x���

� �

�

� �� �
���

2

1 3 2

3

                                                            (د  
x x��

�
�

���
� �

2
2

1

2

(ج 

4 

 

�

پيوسته باشد. 8 x � �2 ةدر نقط  

ax ; x

; x
f ( x )

; xb
x



� 
 ��

� � �� �
� � ���
�

4 2

6 2

2
2

كه تابع  را طوري تعيين كنيد  b و  a حاصل   

5/1 

 

 با ضابطة fتابع  9
x

f x
x

�
�

�
� �

2

5 3

1

 5/0 ؟است پيوستهنا در چه نقاطي 

y  شتق تابعم 10 x� �2  1 .محاسبه كنيد ،كمك تعريف مشتق بهرا  7

11 

 

 ).(نيازي به ساده كردن نيست.زير را بدست آوريدوابع شتق تم

              g x x x� �� � � �
2 5

f                (ب 3 x x x� � �� � � �� �
2

2 1 (الف 5
5/1 

�

f با ضابطة تابعمنحني بر مماس طخ معادلة 12 x x x� � �� �
2

3 x را در 1 � 25/1 .دست آوريدبهمنحني واقع بر 1

fتابع  ماكزيمم و مينيمم اطمختصات نق�13 x x x� � �� �
3

3 25/1 را تعيين كنيد.4

 20  �جمع نمره ��������               »»»                         موفّق و مؤيد باشيد «««                                                                                                      

 

����������	
������
	
�����
���	
��www.riazisara.ir



باسمه تعالي

صبحاعت شروع :سفني وكامپيوتر: رشته )3رياضي(تصحيح سؤالات امتحان نهايي درس:راهنماي

سال سوم آموزش متوسطه

   1399  سال   ماه خرداد   نوبتدر   سراسر كشور دانش آموزان و داوطلبان آزاد
و پايش كيفيت آموزشيمركز سنجش 

http://aee.medu.ir 

نمرهراهنماي تصحيحرديف
  

1
k k� � � �

1
2 1 0

2

(0/5)                (0/5)

1

1)1(   مشخص كردن بازه روي محور اعداد حقيقي2

3 )75/0(   � � �{ , , }3 1 7fR 5/1)75/0(رسم نمودار  

(الف=دامنه     )5/0( 4

)75/0 (

 �� � �
� �

1

2

�= دامنه     � � � �
1

2 1 0
2

x xب)

)75/0       (   � �      = دامنه  ��3,� 	 � 	 �3 0 3x x ج)

2

5( )( ) ( ) ( )� � � � � � �f g f g0 0 0 1 1 0 )1(

( )( ) ( ( )) ( )gof x g f x g x x x� � � � � � �2 2 2

1 1 1 )1(

2

:حد راست6 lim ( ) lim ( ) ( )

x x

f x x x
� �� �

� � � � �2 2

1 1

2 1 2 1 3 )5/0(

:حد چپ lim ( ) lim
x x

f x x
� �� �

� � � � �
1 1

3 3 1 2 )5/0(  

:حد تابع lim ( )
x
f x

�
�

1

وجود ندارد  )5/0(

1/5

7
= حاصل حد   (الف

( )( )
lim lim

( )x x

x x x

x x x�� ��

� � � � �
� � �

� �3 3

3 1 1 3 1 4

3 3 3

 = حاصل حد   (ب
tan sin

lim
x

x x

x x�
� � � �

0

1 1 1

 = حاصل حد   (ج
( )� �

� �
� � ��

� 2

1 1

2 2 0

lim = حاصل حد   (د
x

x

x���
�

2

2

3
3 نمره  1بارم هر قسمت  

4

ادامه در صفحه دوم 1صفحه

���������� �������	�
���


�

����������	
������
	
�����
���	
��www.riazisara.ir



باسمه تعالي

صبح اعت شروع :س فني وكامپيوتر: رشته   )3رياضي( تصحيح سؤالات امتحان نهايي درس:راهنماي

سال سوم آموزش متوسطه

   1399  سال   ماه خرداد   نوبتدر   سراسر كشور دانش آموزان و داوطلبان آزاد
و پايش كيفيت آموزشيمركز سنجش 

http://aee.medu.ir 

نمرهراهنماي تصحيحرديف
  

8
:حد راست lim

x

b b b
x���
� � � � �

�
2

2 2
1

2
)25/0(  )25/0(          حد راست  = حد چپ = تابعمقدار  

:حد چپ lim
x

ax a
�� �

� � � �
2

4 2 4  )25/0( b b� � � �1 6 7  )25/0( 

تابع مقدار: ( )f � �2 6  )25/0(   a a� � � � ��2 4 6 1   )25/0( 

5/1

xدر تابع  9 � 5/0) 5/0(.پيوسته استنا �1

10( ) ( ) ( )
lim lim lim
h h h

f x h f x x h x h
y

h h h� � �

� � � � � �� � � � �
0 0 0

2 7 2 7 2
2

توزيع گردد. به تناسب بارم

1

(الف11 ( ) ( )( ) ( )( )� � � � �f x x x x2
2 5 2 2 1 )75/0(

(ب ( ) ( )( )� � � �g x x x x2 4
5 2 3 3 )75/0(

5/1

12( )� � � �f x x2 3 ( ) ( )m f �� � � �1 2 1 3 5 )75/0(

( ) ( ) ( , )� � � � � � �2
1 1 3 1 1 3 1 3x y A )25/0(

مماس :معادله خط ( )y x y x� � � � � �3 5 1 5 2 )25/0(

25/1

13( )f x x x x� � � � � � � � �2 2
3 3 0 1 1 )75/0(

( , ) , ( , )A B �1 2 1 6 )5/0( و ماكسيمم :مينيممنقاط

1/25

20جمع بارم:   »»» باشيدسربلند همكار گرامي «««    2صفحه

�����������������	�
���


�


